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Bljuvanje ognjenika. 
Angleška topnjača „Dart" je dne 16. oktobra stala 

pred Dip Pointom, peljala je pa od tod proti jugovzhodu 
otoka Ambrvna. Opazila je, da se blizu gore Benkou 
vzdiguje močen dim in slišalo se je bobnenje, kakor bi 
grmelo. Kmalu prišla je ladija na neko mesto, kjer se 
je lava v potoku izlivala v morje. Na daleč okrog je 
gorel gozd, doline so se polnile z gorečo tekočino. Po
pisati se pa ne da šumenje, ko je izlivalo se v morje. 
Hitro se je vzdignila para kacih 5000 čevljev visoko. 
Pod morjem so se pa še razletavali kamni in njih kosi 
leteli so kakor rakete na vse strani. Topnjača je bila 
četrt morske milje od brega, ali se je morala umakniti 
dalje v morje, ko je voda začenjala vreti. 

Domačini so leteli vsi zbegani na obrežje in an
gleška ladija je poskusila jih rešiti. Kacih osemdeset so 
jih spravili na krov, katere so pozneje nekje dalje na 
jugu izkrcali in preskrbeli z živežem. Dim je okrog otoka 
bil tako gost, da je skoro solnce popolnoma otemnelo. 

Drugi dan je topnjača vrnila se nazaj, a se v dimu 
ni mogla prav spoznati, kje je bilo bljuvanje. V morju 
je pa bilo mnogo mrtvih rib. Dne 18. oktobra je top
njača zopet preiskovala okrog otoka. Prepričala se je, da 
se je obrežje jako spremenilo. Kjer je bilo poprej glo
boko morje, tam se je vzdigoval 6 čevljev visok hrib 
lave iz morja. Vodo je pa še vedno para pokrivala. Prab 
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je padal na ladijo in pod zemljo se je pa vedno še sli
šalo bobnenje in tresenje. 

Častniki so šli na suho, a tudi sedaj niso mogli 
zapaziti, kje je bilo bluvanje. Prepričali so se pa, da je 
tok lave, katerega so opazovali, bil le del glavnega toka. 

Jednega sledečih dnij so pa vendar v daljavi 16 
angleških milj od obrežja prišli do ognjenikovega žrela, 
ki je kacih 3 angleške milje široka. Lava je pri blju
vanji popolnoma odtrgala jedno stran in tako je bilo mo
goče opazovati gibanje lave na dnu žrela. Žrelo je 2000 
čevljev nad morskim površjem. Težka je bila pot do 
žrela, a še težja nazaj, ko se je že bila naredila noč. 
Vendar so se vsi srečno vrnili na ladilo. Angleška ladija 
je odšla potem v Port Landvvich, kjer je pa prišlo po
ročilo, da se je bljuvanje pozneje še ponavljalo. Pobegli 
domačinci se pač ne bodo mogli še dolgo povrniti na 
svoje domove in bati se je, da se mej njimi začne glad. 


